

Od čega su babice i dedeki zrasli i pametni postali

Predstavljena Zabočka kuharica

Neven Miškulin
ZABOK

U Osnovnoj školi K. Š. Gjalskog predstavljena Zabočka kuharica - plod projekta učenika i učitelja zabočke osnovne škole, njihovih roditelja, djedova i baka.

Na početku prošle školske godine škola se javila na natječaj Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva „Oti-sak srca“ na ideju učenika 7.a razreda Martina Kotarskog. Zaklada je prepoznala vrijednost Projekta i školi darovala 10.000 kuna za izradu kuharice i priznanje „Škola prijatelj zajednice“. Veliku podršku pružili su Grad Zabok i Županija. Učenici su proteklih mjeseci od svojih baka marljivo sakupljali recepte, a sve konce je u svojim rukama držala glavna koordinatorica i odgovorna urednica Zabočke kuharice Ružica Kotarski.

- U kuharici ćete naći jela koja su karakteristična za Zagorje, ali se nažalost sve manje spremaju. Hvala svim učenicima, njihovim roditel-

ljima, bakama i djedovima te svim učiteljima ove škole -rekla je zadovoljna Ružica Kotarski.

Svi su recepti u Zabočkoj kuharici objavljeni na kajkavskom dijalektu čiju ljepotu i originalnost škola već neko vrijeme nastoji očuvati školskim projektom „Kajkavski naš svagdašnji“.

- Recepti u ovoj knjizi nose mirise kuhinja i slike zabočkih stolova te u njoj možemo pročitati od čega su naše babice i dedeki zrasli i pametni postali. Kuhinjski stol nekada je bio mjesto okupljanja, dogovora, susreta i razvijanja prehrambenih navika - napomenula je Nevenka Miškulin, recenzentica Zabočke kuharice.

O jezičnoj receptivnosti, funkcionalnosti i ritmičnosti govorila je urednica Branka Vrbanec. Osvrnula se i na ekonomičnost zabočkih domaćica koje su, zbog toga što ničega nije bilo u izobilju, morale sve iskoristiti. Zaključeno je da će najveće priznanje svima koji su zaslužni za stvaranje ove kuharice biti ukoliko će na stolovima zabo-



čkih domaćinstava, sada i u budućnosti, „zadišati“ kakva krepka juhica, zlijevanka ili orehov kolač. Učenici OŠ Ksavera Šandora Gjalskog recitala su stihove na kajkavskom dijalektu, a polku su zaplesala dva para mladih plesača KUD-a Zabok, uz pratnju njihovih vjernih muzičara

- Drago mi je što smo pomogli inicijativu koja je urodila izdavanjem ove zanimljive knjižice, a čitava priča ima i humanitarni karakter -zaključio je Pavao Schramadei iz Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva.

Nakon promocije, u školskoj

je blagovaoni pripremljen bogat domjenak koji pripremili učenici Srednje škole Zabok. Ne moramo naglašavati da su se na stolu našla ona jela koja su zapisana u Zabočkoj kuharici. Kako je svega bilo više nego što se moglo pojesti, kolači su odvezeni u Dom u Mirkovec.

Sav prihod od prodaje Zabočke kuharice, u koju se sredinom šestog mjeseca kreće u suradnji sa Centrom za socijalnu skrb i Gradskim društvom Crvenog križa iskoristit će se za nabavu hrane za zabočke obitelji slabijeg imovinskog statusa.